



27.1.2016

## PÖYTÄKIRJA

### PANK ry, tiemerintävaliokunnan kokous 1/2016

**Aika:** 21.1.2016 klo 9:30 - 11.30

**Paikka:** Valtion virastotalo, itsenäisyydenaukio 2, 20800 Turku

#### Läsnä:

Harri Linnakoski	Elfving Signum	pj. sihteeri
Tero Ahokas	VAR ELY	
Tuomas Vasama	KAS ELY	
Harri Ahola	Hotmix	
Keijo Pulkkinen	Tietomekka	
Anne Valkonen	Via Blanca	
Tuomas Österman	Liikennevirasto	
Antti Hietakangas	Skanska	
Mika Launonen	Cleanosol	
Hannele Mikkola	Carement	
Mikael Sulonen	Ramboll Finland	

#### Poissa:

Erkki Grekkilä	NCC
Jarmo Nousiainen	Tiemerkintä A&E
Markku Oila	Teknos
Risto Lappalainen	Liikennevirasto
Harri Spooft	Ramboll CM
Jaakko Dietrich	Ramboll CM

#### 1. Tiemerintävaliokunnan jäsenmuutokset

Tuomas Vasama KAS ELY:stä kutsuttiin valiokunnan uudeksi jäseneksi.

#### 2. Edellisen kokouksen muistio

Käytiin läpi edellisen kokouksen pöytäkirja 14.10.2015 ja hyväksyttiin se ilman muutoksia.

#### 3. Tiemerintäpäivät 2016

Todettiin päivien järjestelyn menneen hyvin. Käytiin läpi päivien ohjelma ja katsottiin turvallisuusvideot joista ”läheltä piti” näytetään keväällä YLEllä.

3.2.2016

#### 4. Toimintasuunnitelman toteuttamistyöryhmät

- a) Tiemerkeitöjen turvallisuusryhmä
- turvallisuusvalistuksen jalkauttaminen autoilijoille
  - turvallisuuden ja liikenteenohjauksen sekä niiden valvonnan kehittäminen tiemerkeitätyömailla
  - saman turvallisuuskoulutuksen hyväksyminen investointikohteiden-, teollisuusalueiden-, valtion- ja kunnan tiemerkeitätöissä
  - tieturvakoulutuksen ja kaluston turvavarustuksen pohjoismainen harmonisointi.
  - selvitetään, onko mahdollista saada sähköiset merkit kaikille Suomen 4-kaistaisille teille, jotta voi varoittaa liikkuvista tietöistä ja asettaa nopeusrajoitukset.
  - tiemerkeitämittari turvallisuustason mittaukseen

##### **Tiemerkeitäryhmän jäseniksi valittiin:**

Risto Lappalainen, pj., koollekutsuja  
 Ilari Harju  
 Heikki Rahtu  
 Juha Putkinen  
 Tapani Ritämäki  
 Jarmo Nousiainen  
 Tapio Syrjänen  
 Tuomas Vasama

- b) Tieliikennelain valmisteluun vaikuttaminen tiemerkeitöjen osalta mm. merkeitöjen leveys ja märkänäkyvyys.  
 Ryhmä on antanut viime vuonna lausunnon ministeriöön leveyksistä. Todettiin, että märkänäkyvyys ei ole lainsäädännöllinen asia.

##### **Työryhmässä jatkaa:**

Anne Valkonen  
 Harri Spooft  
 Antti Hietakangas  
 Harri Ahola  
 Mika Launonen  
 Harri Linnakoski

- c) Tiemerkeitämateriaalien Ce-vaatimusten ja standardien seuranta  
 Pohjoismainen koekenttä  
 Tuomas Österman totesi, että standardityö etenee hitaasti. Huhtikuussa on seuraava kokous, jossa asiaa käsitellään seuraavaksi.  
 Koekenttäkokeilua Ruotsissa seurataan valiokunnan kokouksissa aina kun saadaan sieltä lisätietoa.  
 Tanskan koekenttäkokeiluun, joka ei ollut nastarenkaille, ei osallistunut kehtään Suomesta.

3.2.2016

d) Tiemerkinän ammattitutkintokoulutus  
Koulutusryhmän vetovastuu on Harri Aholalla Amiedun kanssa.

e) Arvonvähennysperusteiden ja mittausmenetelmien kehittäminen

**Työryhmän jäseniksi valittiin:**

Tuomas Vasama pj. koollekutsuja

Mikael Sulonen

Ilari Harju

Heikki Rahtu

Hannele Mikkola

Kai Salminen

Harri Ahola

Harri Spooft

Jaakko Dietrich

**5. Turvallisuusvideon hyödyntäminen kevät 2016**

YLE tulee esittämään keväällä noin kaksi viikkoa ”läheltä piti” videoklippä. Sovittiin, että samaan aikaan tehdään lehdistötiedote turvallisuusasiasta ja pyritään saamaan mahdollisimman moni media levittämään videota samanaikaisesti. Kaikkia muitakin linkkejä, kuten FB ym. kanavia käytetään tiedon jakamisessa hyväksi.

Toimintasuunnitelmassa on varattu jaokselle kaksi tuhatta euroa videon suunnitelmalliseen jakamiseen. Antti Hietakangas koordinoi kevään aikana videoiden jakamisen suunnittelua.

**6. Muut asiat**

Muita asioita ei ollut

**7. Seuraava kokous**

Seuraava kokous sovittiin pidettäväksi 20.4 Turussa.

Paikkana on Turun virastotalo. Itsenäisyydenaukio 2.

Kokous aloitetaan lounaalla klo 12:00 Fresco ravintolassa 2. kerroksessa.